



路透報導羅興亞難民危機 榮獲亞洲出版業協會 2018「公共服務新聞大獎」

- 金融時報、Frontier Myanmar 及財新傳媒獲得「卓越經濟報導獎」
- Rappler 行政總裁 Maria Ressa 任演講嘉賓，探討新聞自由遭侵蝕

2018年6月14日，香港 – 香港非牟利團體亞洲出版業協會（SOPA）於週三晚上舉行的頒獎典禮上頒發「2018年度公共服務新聞大獎」，由路透所報導的羅興亞難民危機報導奪得殊榮。

SOPA 大獎踏入第二十屆，是亞太地區出版以及傳媒業界最享負盛名的獎項。今屆的「亞洲出版業協會公共服務新聞大獎」取代「年度記者獎」成為最高殊榮，旨在表彰亞太地區對公共服務有傑出貢獻的記者或新聞團隊。

勝出團隊的其一名記者因為報導羅興亞族所面臨的人權危機，現正被緬甸拘留，顯示新聞自由持續面臨威脅，但記者仍謹守崗位和勇氣，整個業界亦需攜手捍衛新聞自由。

國際、地區和本地傳媒的三項年度卓越經濟報導獎分別由金融時報（拆解中國海航集團之謎）、Frontier Myanmar（探討緬甸金融科技界來歷不明的資金）及財新傳媒（穿透安邦魔術）奪得。

頒獎典禮上揭曉總共 95 項「卓越新聞獎」，涵蓋 17 類獎項（完整名單見[此](#)）。今屆的參賽者數目創下自 1999 年 SOPA 大獎創立以來的新高，共收到來自國際、地區及本地傳媒的超過 850 份中英文參賽作品，

參賽作品由香港大學新聞與傳媒研究中心（JMCS）任命的評審委員會評核。委員會由中心的 Jeffrey Timmermans 副教授領銜，評審包括超過一百位傳媒業界人士，當中有區內殿堂級新聞院校學者、各大傳媒機構的記者、編輯及專欄作家。

SOPA 籌委會主席 Cliff Buddle 表示：「在此恭喜各位得獎者。今屆的參賽作品數目屢創新高，且水準優越，競爭尤其激烈。得獎作品涵蓋廣泛社會議題，包括羅興亞難民危機及金正男死亡之謎。我們希望透過嘉許記者的傑出工作，鼓勵記者繼續追求真相，為大眾撰寫卓越新聞報導。」

Maria Ressa 女士擔任頒獎典禮的演講嘉賓。Ressa 女士曾任 CNN 馬尼拉和雅加達分社總編，現時是菲律賓社交新聞網絡 Rappler 行政總裁兼執行編輯。Rappler 聯接事實報導與公眾輿論，以促進對話並推動社會變革。

Ressa 女士在典禮上探討全球新聞自由遭侵蝕，情況於東南亞尤其嚴重，並闡述新聞行業所面臨的威脅，重點分析菲律賓的現況。

來自各地約 300 名傳媒高層、編輯、記者和新聞從業員出席頒獎典禮，包括中國大陸、緬甸、澳洲、菲律賓以及台灣等等。

Google 和 Facebook 是 SOPA「2018年度卓越新聞獎」的鉑金級贊助商。FleishmanHillard、Media Outreach 和 High Technology Printing Group Limited 分別為今屆獎項提供公關、新聞稿發佈和印刷服務。

亞洲出版業協會
香港北角渣華道 191 號嘉華國際中心 25 樓 2503
電話：(852) 3664 2719 傳真：(852) 3664 2701 電郵：mail@sopasia.com
網址：www.sopasia.com www.sopawards.com



歡迎瀏覽 <https://www.sopawards.com>，查看活動重點內容、相片、委員會評語，以及 Ressa 女士的演講視頻。

有關亞洲出版業協會

亞洲出版業協會（The Society of Publishers in Asia 簡稱 SOPA）成立於 1982 年，旨在維護新聞自由，表揚亞太區出色新聞工作，以及推廣出版界的專業地位。亞洲出版業協會乃香港非牟利團體，是亞太區國際、區域及本地傳媒的指標，每年均舉辦享負盛名的「卓越新聞獎」，為亞太區的新聞報導定下世界級標準。www.sopasia.com；[SOPA LinkedIn](#)。

此新聞稿由 FleishmanHillard 撰寫，由 Media OutReach 代表亞洲出版業協會發佈。

如有垂詢，請聯絡：

Cherry Chan 女士

亞洲出版業協會秘書處

電話：+852 3664-2719

電郵：mail@sopasia.com

亞洲出版業協會

香港北角渣華道 191 號嘉華國際中心 25 樓 2503

電話：(852) 3664 2719 傳真：(852) 3664 2701 電郵：mail@sopasia.com

網址：www.sopasia.com www.sopawards.com